

Страховщики разочарованы принятыми депутатами поправками к закону «О страховом деле». В числе главных причин для недовольства – введение специальных депозитариев и расширение прав страхователей.

В пятницу Госдума приняла в третьем чтении пакет поправок в закон о страховом деле – самый большой за последние годы. Депутаты обязали страховщиков и их агентов информировать клиентов о своей деятельности и раскрывать размер комиссии. В законе будут определены понятия «страховая группа», «франшиза», условия работы агентов, включая банки, и брокеров, которым запретили объявлять себя выгодоприобретателями по договорам страхования в пользу третьих лиц (например, при получении ипотеки) и брать больше 10% при продаже полисов ОСАГО.

Страховщики недовольны, что их мнение при утверждении поправок не учли. Например, раскрытие комиссионных имеет и плюсы, и минусы, рассуждает гендиректор «АльфаСтрахования» Владимир Скворцов, вопрос в том, какая польза от данной информации и как выполнять это требование. На банковском рынке так и не удалось добиться полного раскрытия этого параметра, добавляет он: «Лучше бы обратили внимание на развитие конкуренции».

Опасения у участников рынка вызывает введение контроля за операциями страховщиков через специализированные депозитарии. Через них должны проходить продажи и покупки бумаг в инвестиционных целях, но правила работы и стоимость услуг страховщикам непонятны. Не уверен, что эта новация нужна всему рынку, говорит заместитель директора «Эксперта РА» Павел Самиев, хотя понятно, что для страховщиков с длинными обязательствами и накопительными продуктами она подходит. «Не совсем понятно, как это делать в «автогражданке» с ее тысячами выплат в день, и даже стоимость такой услуги сложно пока представить», – замечает Скворцов.

Недовольны страховщики и тем, что их отношения с клиентами подпали под действие закона о защите прав потребителей. Из принятого законопроекта исчезли поддерживаемые страховыми компаниями положения об ограничении или исключении страхования из-под действия закона о защите прав потребителей, рассказывает президент Ассоциации защиты страхователей Николай Тюрников. Теперь клиенты страховщиков могут подавать иски к ним по месту своего жительства, а не по месту нахождения головного офиса или филиала страховщика, замечает он, если же компания не удовлетворила законные требования гражданина в досудебном порядке,

клиент может взыскать с нее штраф в 50% от присужденной суммы. За необоснованный отказ или задержку можно взыскать со страховщика компенсацию морального вреда и неустойку в 3% за каждый день просрочки от цены услуги, добавляет Тюрников.

Закон требует доработок, считают Скворцов и заместитель председателя правления СОГАЗа Николай Галушин. «Мы рассчитываем, что с началом осенней сессии все шероховатости закона будут обсуждены в рамках Всероссийского союза страховщиков и комитета по финансовым рынкам Госдумы», – говорит Галушин, там выработаем изменения для новой редакции поправок.

Нет жизни иностранцам

49 процентов – компании с такой долей иностранцев в капитале не могут заниматься страхованием жизни, здоровья и имущества граждан за счет бюджета, а также участвовать в гостендерах. Если доля выше 51%, то запрет расширяется на личное страхование и ОСАГО.

Источник: [Ведомости](#) , № 119, 08.07.13

Автор: Нехайчук Ю.